

föld göröngyéhez kötött szegényebb népünk legvitá-
lisabb érdekeit száanalomra méltó módon sérti,
felkérendők lennének a törvényhatóságok útján honatyáink
annak kivitelére, miszerint engedessék meg, hogy ezen vadá-
szatokon vadászati jeggyel nem bíró egyének is részt vehes-
senek, ha az ebben való részvételre valamely fenn említett
hivatalos állásu vadászatra jogosult által szólit-
tatnak fel.

Hogy az 1876. évi XLIV. törvénycikk 5. §. mindeddig
nem orvosolta a bajt, azt a tények kirívóan lépten-nyomon
igazolják. És hogy, ha kellő intézkedés nem történik, jövőben
még tarthatlanabbá válik a helyzet, ennek elmondására a közjó
íránt való érdek és honfui kötelesség kényszerítenek,
feljogosít pedig azon körülmény, hogy az elmélet által óhaj-
tott eredményt a gyakorlati tapasztalat elérhetlenné bizo-
nyítá be, mert a vaddisznó jövőben is változatlan esavargó ter-
mészete, a törvény imént idézett pontjával kapcsolatban, ezen
vadászatoknak sürgősen megkivánt, rövid időközökben ismétlő
gyakorlását és gyors kivitelét meg nem engedheti. A mikor az
engedély a törvényhatóságoktól érkezik, hol vannak a vaddisz-
nók? Soha ott a hol láttuk, vagy azután kerestük, hanem
rendszerint a 3., 4., vagy 10-ik határban.

Sztkosza Ignác,

m. k. erdőakadémiai erdővéd és a selmeczi vadászegylet
vadász mestere.

Egyesületi közlemények.

*(Az Országos Erdészeti-Egyesület 1877. évi október-hó 11-kén
tartott választmányi ülésének jegyzőkönyve.)*

Jelen voltak: Tisza Lajos elnök ő nagymélt.; Wagner
Károly és báró Podmaniczky Géza alelnökök; Berze-

viczy Egyed, Hoffmann Sándor, Luczenbacher Pál, Székely Mihály, Tisza László választmányi tagok és Bedő Albert, egyleti titkár.

I. Elnök ő Nagyméltósága felhívására a titkár előterjeszti a pénztár állásáról szóló tudósítást, mely szerint az egyesület f. évi összes bevételei a mai napig 11.362 frtot, összes kiadásai pedig 4.279 frt 56 krt tettek, mihez képest a készpénz-készlet 7.082 frt 44 kr, melyből 6.700 frt az első hazai és az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztáraknál van elhelyezve; a mult választmányi ülés óta pedig az összes bevételek tettek 2.221 frt 13 krt, míg a kiadások 1.271 frt 96 krt.

Örventetes tudomásul vétetik s egyuttal a mai ülésben elhelyeztetnek az egyleti pénztár kincsesfiókjába a következő értékpapírok :

Magyar földhitelintézeti záloglevél 100 frtos, 1 drb 100 frt.

A „Pesti Lloyd“-ház részletkötvénye 100 frt, 1 drb 100 frt, mindkettő a Deák Ferencz alapilványhoz tartozó; továbbá az alaptőkéhez tartozó 50 frtos erdélyi földterhmentesítési kötvény 1 drb 50 frt.

II. Elnök ő Nagyméltósága jelenti a választmánynak, hogy az egyesület részéről a m. kir. arany-járadék kölcsönre az első alelnök ur véleményének meghallgatása mellett és együttesen a titkárral 10.000 frtot irt alá, miután az egylet pénzének ezen állami értékpapirba való elhelyezését, tekintettel annak előnyös és a jelzálogi biztosítékkal biró érték-papírokéhoz hasonló biztos kamatozására, czélszerűnek ismerte, miután pedig ez ügyben az idő sürgőssége miatt a választmány előleges felhatalmazása nem volt kikérhető, az intézkedést az egyleti alapszabályok 40. §-a alapján együttesen a titkárral

a közgyűlés jóváhagyásának reményében fogatosíthatónak tartotta, kijelenti azonban egyuttal a választmánynak, hogy ha ez bármi tekintetben nem tartaná helyesnek, hogy az egyesület pénze m. kir. arany-járadék papirokba helyeztessék, kész az aláírt összeget az egyesület helyett saját részére átvenni.

Az igazgató választmány elnök ő nmlga intézkedését osztatlan helyesléssel fogadván, egyhangu határozattal teszi magáévá azt, hogy az egyesület pénzből névértékű 10.000 frt — tízezer forint — m. k. arany-járadék papirokba fektetessék, s ez a folyó évi közgyűlés jóváhagyása alá a választmány nevében terjesztessék elő.

III. Az igazgató választmány a Budapesten megtartandó folyó évi rendes közgyűlés idejét deczember-hó 16-ik napjára délelőtt 10 órára tűzte ki, s a tárgysorozatba az alapszabályok 17 ik §-ában megjelölt tárgyakon kívül a következő két kérdést veszi fel :

a) milyen legyen az erdőőri szakképzés szervezete és mely helyek jelöltessenek e célra ki?

b) hol, illetőleg mely városokban tartassanak erdőőri szakvizsgák?

A gyűlés helyisége iránti kellő intézkedések megtételével az elnökség bizatik meg.

IV. A titkár jelenti, hogy a választmány megbízásának megfelelőleg azon alapítványi tőkék, melyek után a kamatok pontosan nem fizettetnek, az illető tagoknál kir. közjegyző útján felmondattak, s hogy ennek következtében némelyek fizettek, némelyek pedig részletenkénti törlesztésre készek, míg némelyek egyáltalában választ sem adtak.

Az igazgató választmány azokra nézve, kik kisebb részletekben kívánják tartozásaikat törleszteni, elfogadja, hogy ezen törlesztés havonkénti 5, illetőleg 10 frtos részletekben történjék, önként értetvén, hogy a havi fizetések be nem tar-

tása esetében a hátralékban lévő tőke és kamatok összege mint felmondott tartozás azonnal behajtandó, azokra nézve pedig, kik eddig nem fizettek és részletenkénti fizetést sem helyeztek kilátásba, határoztatik, hogy a követelés behajtás végett ügyvédnek adassék át.

V. A titkár jelentésére az igazgató választmány helyeslő és örvendetes tudomásul veszi, hogy dr. Haynald Lajos kalocsai érsek és egyleti alapító tag ő Nagyméltóságához idei augusztus hóban volt 25 éves főpapi ünnepélye alkalmából az elnökség részéről az egyesület nevében üdvözlő irat intéztetett, melyet a t. alapító tag ur az egyesület működését kiváló elismerésben részesítő válaszszal vizsnozott.

VI. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministerium idei 18.874. számú iratával felkérvén az egyesületet, hogy a folyó évi erdészeti államvizsga írásbeli vizsgálatához a szükségelt három kérdést adja meg, az igazgató választmány a kérdések szerkesztésére Wagner alelnök urat kéri fel, ki a részéről javaslatba hozandó kérdéseket egyleti elnök ő Nagyméltóságának adja át, ki azokat az egyesület pecsétjével elzárt boríték alatt fogja a földmivelési ministeriumhoz felterjeszteni.

VII. Olvastatik a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi m. k. ministerium f. évi 18.258. számú leirata, melylyel felkéri az egyesületet, hogy az ez évben megtartandó erdőéri szakvizsgákhoz szükséges vizsgáló bizottságokat jelölje ki, s hogy a megállapított névsort a ministeriumhoz megerősítés szempontjából leendő felterjesztés végett az illető megyei főispánokkal közölje.

Az igazgató választmány a vizsgáló bizottságok tagjaiul a következő szakférfiakat jelöli ki :

Pozsony. Elnök : Hoffmann Sándor, cultusministeri titkár Budapesten; vizsgáló biztosok : Ertl Gusztáv, kataszt.

erdőbecslő Pozsonyban és Akantisz Rezső, közalap. erdész Znio-Váralján; póttag: Vadászfy Jenő, közalap. erdész Mária-Családon.

Kassa. Elnök: Bikkal Nándor, m. k. erdőtanácsos M.-Szigethen; vizsgáló biztosok: Roxer Vilmos, kataszt. erdőbecslő-felügyelő és Haske Emil, városi erdőmester, mindkettő helyt Kassán; póttag: Kalmár Tivadar, m. k. erdőmester Szomolnokon.

Kolozsvárt. Elnök: Girsik János, m. kir. jószágigazgató Kolozsvárt; vizsgáló biztosok: Fikker Béla, m. k. erdőmester Szász-Sebesen és Rutska Tivadar, erdőtitkár Kolozsvárt; póttag: Schemmel Samu, m. k. erdőrendező Kolozsvárt.

Temesvárt. Elnök: Scheint Adolf, m. k. aligazgató Temesvárt; vizsgáló biztosok: Kremsner Nándor, m. kir. erdőmester Rékáson és Stanislaw Simon, m. kir. erdész Vadászerdön; póttag: Fehér Lajos, m. k. erdész Mosniczán.

Kaposvárt. Elnök: Ujházy Ede, közalap. erdőmester Pécsváradon; vizsgáló biztosok: Szabó Sándor, kataszt. erdőbecslő Pécsen és Riedl Ödön, uradalmi erdőmester Keszthelyen; póttag: Girtl János, káptalani főerdész Bakonyán.

Együttal kimondja a választmány, hogy az erdőéri szakvizsgálatok tárgyában kiadott szabályrendelet 3. §-a szellemének, valamint az ügy természetének nem felelne meg az, hogy az egyesület által javaslatba hozandó egyének névsora a főispánok által mintegy felülvizsgáltassék, minélfogva az egyesület részéről a földmívelési ministeriumhoz az előbbi értelemben indokolt felterjesztés teendő, jelen esetben pedig figyelemmel az idő előhaladottságára és kivételesen, a ministeriumnál javaslatba hozott bizottsági tagok nevei tudomás végett az illető megyei főispánokkal is másolatban közöltetni fognak.

VIII. Az igazgató választmány örömmel és elismeréssel fogadja a m. k. pénzügyminister ur f. évi 30.168. számú leiratát és az ezzel kapcsolatban és ugyanezen szám alatt a kataszteri erdőbecslési utasítás kiegészítése tárgyában kiadott körrendeletét. *)

IX. A fenyőszű ártalmas vagy ártalmatlan volta iránti véleményadásra Fekete, Székely és Bedő tagtársak személyeiben kiküldött bizottság jelentését a titkár a következőkben terjeszti elő : **)

Az igazgató választmány ezen véleményt egész terjedelmében a magáévá teszi, s a földmivelési-, ipar- és kereskedelmi ministerium által Reviczky Matejecz János ur felterjesztései alapján megküldött leiratokra mint válaszul szolgáló szakvéleményt felterjeszteni határozza.

X. Tudomásul vétetik, hogy Geisinger József, m. k. erdész és Csekonics János gróf alapítványi kötvényeik teljes befizetésére külön-külön 100 frt alapítványi tőkét fizettek be, továbbá, hogy alapítványaik törlesztésére Blaschek Ede kataszteri erdőbecslő 60 frtot, Früstök István, uradalmi erdész 20 frtot és Akantisz Rezső közalapítványi erdész 20 frtot befizettek.

XI. A mult választmányi ülés óta az egyesületbe való felvételre jelentkezett következő uj tagok vétetnek fel, s illetőleg a választmány által hazafiui elismeréssel fogadott következő uj alapítványok jelentetnek be :

1. alapítványi kötvények beszolgáltatása által alapító tagokká lettek : Szalay Sándor, fakereskedő 150 frttal, ajánlja Roller Adolf erdőmester; Helm Gyula, uradalmi főerdész 150 frttal, Neuberger Armin, fakereskedő 200 frttal, ajánlja a titkár; továbbá a következő évdijas tagok :

*) Lásd „Erdészeti Lapok“ f. évi X. füzet 592. lap.

**) E vélemény lapunk jelen füzetének első cikkét képezi.

A szerk.

Horváth Sándor központi fogalmazó erdőgyakornok 160 frttal; Kovács Géza, erdészeti tanársegéd 160 frttal és Früstök István, uradalmi erdőgondnok 160 frttal;

2. régibb alapítványait az alapszabályok értelmében kiegészítették Rezsutsek Antal zirczi apát készpénzben 50 frttal és Hudák Lajos m. k. erdőgyakornok magánkötvényben 60 frttal;

3. évdíjas tagokká vétetnek fel: Rakusán Károly uradalmi főerdész; Szantner Gyula, uradalmi erdész; Novák Ferencz, uradalmi erdőmester; Csik Gyula, uradalmi erdész és Melts Vincze, katasteri erdőbecslő, ajánlja a titkár.

XII. Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Wagner Károly és Székely Mihály tagtársak kéretnek fel. — K. m. f.

Hitelesítésül:

Wagner Károly.

Tisza Lajos, elnök.

Székely Mihály.

Bedő Albert, titkár.

Vadászatok. *)

I.

A szép meleg nyári napokat, ködös őszi idő váltotta fel; sárgulnak a lombok. Csipős hideg szél zörgeti a fákat. Minden arra mutat, hogy a tél nemsokára beköszönt.

Mig e változás a fővárosi emberben nem idéz elő örömet, addig falun, vidékeken éppen csak azt várják, hogy a mezei munkák bevégeztével, egyedül csak Dianna istenszszonyoknak áldozhassanak. Még most csak imitt-amott szóll a fegyver, s a félénk nyul ijedve lapul meg az ugarban, nem is álmodja, hogy majd a későbbi körvadászatokon milyen nagy szerepe lesz.

*) Ezen rovatunknak minél érdekesebbé és változatosabbá tétele tekintetéből, fölkérjük tiszt. olvasóinkat, a vidékbeli vadászesemények szives közlésére. Szerk.